



同为射雕与李亚鹏版有何区别 胡歌：郭靖是傻小子 李亚鹏演的是傻子

文 / 本报记者 李冰

2006年的8月31日，一场突如其来的车祸让当时正在热拍的《射雕英雄传》被迫全线停工。这一年来，剧组几次宣布复拍都没能如愿。该剧导演李国立透露，这漫长一年的等待给剧组带来的经济损失高达300多万，足以再拍一部戏。

一年后的8月31号，射雕全体人马再一次聚集一堂，《射雕英雄传》在横店全面复工。胡歌摘掉了黑框眼镜，上眼睑上的疤痕还是清晰可见，他没有回避这个问题，而是淡然地跟我们谈起了他的整容计划。为了让这次的复拍更加成功，胡歌早早来到横店做各种各样的体能训练，现在他的“武功”可比去年好多啦，一连翻四个空翻都没问题，当然是吊着威亚的。看得出来，他对这次重新饰演“傻小子”郭靖充满了信心。

说疤痕

眼睛上的皮是从耳朵后面取下来的

这一年里胡歌找过上海、韩国甚至找过美国最好的整容医生，再加上化妆师的高超技术，胡歌脸部的其它伤痕已经看不出来了，但眼睛上面明显有一块植皮，像是一块补丁一样贴在上眼睑正中的部位。

胡歌没有回避记者的问题，他坦然地回答：“这块皮是当时从耳朵后面取下来的，因为眼睑的皮很薄，只有耳朵后面的皮还可以凑着先用上。”现在虽然他的眼睛已大致恢复，但当眼睛要做一些向上向下向左向右的大幅度转动时，眼睛里面的肌肉还是会有一点牵扯的感觉，不是很舒服。胡歌脸部的表情有细微的变化，但看得出来经过一年努力的他已经能够坦然地面对车祸给他造成的伤害了，他停顿了一会，继续说：“我当时整个右脸的神经可能都有受伤，所以现在摸上去的感觉，有的地方是麻的，没什么感觉的，有的地方就特别的敏感，很奇怪的。”他说完这段话，气氛有点僵住了，因为我不知道该不该再问下去，再问下去会不会让他回忆起那些痛苦的经历。还是他自己打破了这样的沉默，他开玩笑说：“我现在更能理解母性的伟大了，生孩子很痛啊，我那时候上了好多次手术台，也很痛。”

胡歌说这次拍完射雕以后，他还要去韩国做进一步的整容手术。要把现在的这块皮揭开，然后削去一部份，让它看起来会变薄一点。手术后，胡歌将需要三个月的时间才能再一次出来拍戏。

说体重

骑自行车骑到迷路为止

差不多一个月前，胡歌他们就来到了横店为此次复拍作各种各样的准备。因伤休息的那段时间里，为了能使自己恢复得更加好，胡歌曾不停地吃猪蹄来补充面部康复所需要的胶原蛋白。这一年补下来，该恢复的是恢复得差不多了，但这体重也一下子重了10多斤。

早点过来，一是为了让自己能提前进入状态，二也是为了先来做一些体能训练。这近一个月的时间里，胡歌跟其他演员一起骑单车、跑步、打篮球、练功。有一次，胡歌跟其他三个男生一起去骑单车，骑着骑着就骑到人家的农田里去了。看着前面没路了，四个大男生就只能把单车扛在肩上走路，走了差不多半个多小时，走到自己都不知道自己在哪里了。最后，只能找在农田里耕作的农民问路。“结果碰到两拨人，第一拨说你们不能在这里乱走，就直接把我们赶走了，后来遇到一个好心的农民大叔把我们带出来。现在想想，还挺有意思的。”

为了让自己看起来更有大侠的体魄，胡歌还准备在横店办一张健身卡，他说现在的自己太胖了，脂肪也太厚啦，都把肌肉裹起来了。要把脂肪减掉让肌肉露出来。办一张健身卡是最好的选择了，这样既能锻炼身体，也不会再迷路啦。

说演技

郭靖不是李亚鹏理解上的那么傻

看过各个版本的《射雕英雄传》，跟所有喜欢这部戏的人一样胡歌心里也有对各个版本射雕的不同评价。83版的当然是目前为止拍得最成功的，而对于前两年央视版的射雕，胡歌说：“我觉得他（李亚鹏）演的郭靖没有说的那么差，我看过一两集央视射雕。我觉得他自己对郭靖这个角色也有比较独特的见解。但是，从个人的角度而言，我对这个角色的理解和诠释跟李亚鹏不是很一样。李亚鹏演的郭靖比较的外化，他通过他的形体，通过他的语言把郭靖演得很木讷。但是，我觉得郭靖不是李亚鹏理解上的那么傻，他是一个傻小子，但他不是一个傻子。傻小子和傻子是有区别的，傻小子是带有一种呢称的感觉，就是有点愣头愣脑而已，并不是真正意义上的傻子。他应该是个大智若愚的人。”

【胡歌的马】

吊过威亚 载过李连杰

当一大堆记者都向胡歌涌过来的时候，我突然想起了胡歌在草原拍戏时用的那匹马。胡歌说拍那个弯弓射大雕的镜头可是花费了不少的力气。为了拍出更美的效果，这不仅人要吊威亚，马也没能逃过此劫。“一大帮汉子，20多个人要在我拉弓的同时把我和马一起拉起来。这个镜头拍了很多次，最可怜的是那马。每次被拉起来，它都很怕，比我还怕，一动都不敢动，一把它放下它就狂吃草以缓解自己紧张的情绪。”

其实这可怜的马还是匹明星马呢，据该马真正的主人介绍，这马才9岁，刚从北京运至横店，前段时间拍功夫之王的时候它还是李连杰的坐骑呢。

【NG】

递个鸡腿拍了五次

一大帮人在拍摄现场呆了很久，终于胡歌的戏开拍了。这个镜头是拍他把一只鸡腿送给“杨康”吃。可就是这么一个短短1分钟的动作，还是NG了4次。第一次是因为鸡腿太油了，第二次是因为“杨康”没有把鸡腿从纸包里拿出来，第三次郭靖这傻小子就直接把那只滴着油的鸡腿整个放到了“杨康”手掌上，害严肃的“杨康”笑场，等到第五次才总算OK。